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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Dějiny města Netolic vychází znovu po 109 letech
Nakladatelství Garn Brno udělalo záslužný 
počin a vydalo knihu „Dějiny města Netolic, 
jež stručně vypisuje Theodor Antl“. Jedná se 
o znovu vydání díla známého historika, která 
vyšla původně již v roce 1903. 
Cena je 299,- Kč.
Knihu je možno si objednat telefonicky na    
tel. č. 545 233 179, emailem: garn.brno@ 
centrum.cz nebo písemně na GARN, Jene-
weinova 9, 617 00 Brno. 
Bližší informace na: 
www.historie-heraldika.cz

Odhalení pamětní desky J.N. Neumanna
Město Netolice, Farní úřad Netolice a Literátské bratrstvo u kůru kostela svatého Václava 
v Netolicích srdečně zvou na slavnostní odhalení pamětní desky Svatého Jana Nepomuka 
Neumanna na budově děkanství. Slavnost se koná v neděli 5. února 2012 v 10.30 hodin. 
Účast přislíbili například náměstek hejtmana, Ing. František Štangl, prachatický vikář, P. Jo-
sef Sláčik a starosta města Prachatice, Ing. Martin Malý. Na zhotovení desky vyhlásilo 
město veřejnou sbírku, která stále probíhá. 
Příspěvky je možné zasílat na číslo účtu: 107-975780297/0100, variabilní symbol: 1

Nové lípy u kostela a pod Jánem 
Město muselo nechat 24. listopadu po-
razit letitou lípu u kostela sv. Václava, 
která byla silně poškozená vichřicí. Hned 
druhý den byla těsně vedle vysazena lípa 
nová. Další lípa byla vysazena u sochy 
svatého Jana u potoka pod Jánem, kde 
kdysi původně stávaly lípy čtyři. Pa-
mětníci si 
budou nej-
spíš pama-
tovat ještě 
tu poslední 
s mohut-
ným dutým 

kmenem, která vyhořela v sedmdesátých letech 20. století. 
Popřejme jim, aby se dožily také takového úctyhodného věku 
jako jejich předchůdkyně. Obě byly zasazeny patrně v době 
baroka při instalaci sochy sv. Jana a kalvárie u kostela. 

Kulturní památka Petrův Dvůr má nové střechy 
Část areálu Petrova Dvora, který po 
několika neúspěšných pokusech o pro-
dej nakonec převedl stát v těžce hava-
rijním stavu bezúplatně na město a to 
ho obratem prodalo za milion korun 
firmě Kuta a.s., dostala nové střechy. 
Zdá se, že se tak podaří zachránit tuto 
kulturní památku před hrozící napros-
tou zkázou.                                         OP

Zpravodaj města Netolice, číslo 1, leden-únor 2012

Vichřice Andrea 
řádila nejvíce na Netolicku 
Podle médií řádila vichřice nejvíce na Netolicku. 
Přechod vichřice pojmenované Andrea přes Pracha-
ticko 5. a 6. ledna přidělal práci hlavně hasičům     
a silničářům. Netoličtí hasiči museli na několika 
místech odstraňovat popadané stromy ze silnic. 

Zloději ve dne v noci „pracují“
Před koncem roku se začaly ztrácet ze střechy 
smuteční síně na hřbitově měděné okapy a měděné 
plechy, což bylo jen otázkou času, kdy si tohoto o 
samotě stojícího objektu všimnou zloději kovů. 
Případ byl ohlášen Policii ČR. Po zvážení situace, 
kdy bylo vyčísleno, že za zbývající prodanou měď 
se dá pořídit nová plechová střecha, rozhodla rada, 
že přistoupí k tomuto neobvyklému kroku, a okamži-
tě ho zrealizovala. Je smutné, že obce musí přistu-
povat k takovýmto opatřením kvůli pár lidem, kteří 
se neštítí ničeho. Doufám, že mě nikdo neobviní     
z rasizmu, když těm lupičům popřeji, jak se říká, 
aby jim alespoň zčernaly pazoury, pokud je již ne-
mají.                                            Oldřich Petrášek         

Nezaměstnanost 
na Prachaticku
Nezaměstnanost v našem regionu stoupla v pro-
sinci o zhruba 1,4%, na 6,5 procenta. Jde o nej-
rychlejší meziměsíční nárůst na konci loňského roku 
v Čechách, ale i tak je nezaměstnanost na Pracha-
ticku hluboko pod celostátním průměrem. Počet lidí 
v evidenci úřadu práce se zvýšil o 369, na 1906. Za 
zvyšováním nezaměstnanosti v tomto období ob-
vykle stojí konec sezonních prací. Nezaměstnanost 
ve městech Prachaticka na konci prosince: Pra-
chatice 5,7% (+1,1), Vimperk 7,3% (+1,4), Volary 
8,7% (+1,4), Netolice 5,9% (+1,0).
                                  Zdroj (top- www.prachatickonews.cz)

Upozornění pro občany
Změna v systému plateb
nepojistných sociálních

dávek k 1.1.2012 !!!
Od 1.1.2012 jsou sociální dávky propláceny 
prostřednictvím Úřadu práce v Prachaticích.   
Za tímto účelem zřídil úřad práce v budově rad-
nice v Netolicích kontaktní kancelář (I. patro 
vlevo, místnost č.18), která bude pro občany 
otevřena každou středu od 8:00 do 16:00 ho-
din. 
Toto opatření vstoupí v platnost dne 11.1.2012.
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Finanční úřad v Prachaticích, 
Vodňanská 376, 383 01 Prachatice

tel.: 388 371 111, fax: 388 371 399
http://eds.mfcr.cz

e-mail: podatelna@pt.eb.mgcr.cz

Informace o údajích 
k dani z nemovitostí

na zdaňovací období roku 2012:

Vlastníkům pozemků dosud evidovaných ve zjedno-
dušené evidenci a pronajatých, nacházejících se     
v katastrálních územích, ve kterých byla v průběhu 
roku 2011 zjednodušená evidence odstraněna, 
vzniká na zdaňovací období roku 2012 povinnost 
podat daňové přiznání za nově vzniklé pozemky 
evidované v podobě parcel katastru, a to bez ohle-
du na to, zda jsou pronajaty či nikoliv. Daňové 
přiznání je nutné podat shora uvedenému Finanč-
nímu úřadu v Prachaticích nejpozději do 31. ledna 
2012.

podání daňového přiznání
Pokud vznikla poplatníkovi povinnost podat přiznání 
k dani z nemovitostí za zdaňovací období roku 
2012, je poplatník povinen přiznání podat Finanč-
nímu úřadu v Prachaticích nebo podat k poštovní 
přepravě nejpozději dne 31. ledna 2012.
Přiznání k dani z nemovitostí lze zpracovat, případ-
ně podat s využitím aplikace daňového portálu na 
internetové adrese: http://eds.mfcr.cz.
Daňovému subjektu vzniká povinnost uhradit po-
kutu, nepodá-li daňové přiznání nebo dodatečné 
daňové přiznání, ačkoliv měl tuto povinnost, nebo 
učiní-li tak po stanovené lhůtě, a toto zpoždění je 
delší než 5 pracovních dnů, ve výši 0,05% stano-
vené daně za každý následující den prodlení, nejvý-
še však 5% stanovené daně. Minimální výše pokuty 
za opožděné tvrzení daně činí 500 Kč.

splatnost daně z nemovitosti
Nepřesahuje-li celková roční daň z nemovitosti 
částku 5.000 Kč, je pro všechny poplatníky daně 
splatná najednou do 31. května 2012. Ke stejnému 
datu lze zaplatit daň najednou i při vyšší částce.
Činí-li celková daň více jak 5.000 Kč, je daň splat-
ná ve dvou stejných splátkách; u poplatníků daně 
provozujících zemědělskou výrobu a chov ryb nej-
později do 31. srpna a do 30. listopadu 2012,      
u ostatních poplatníků daně nejpozději do 31. květ-
na a do 30. listopadu 2012.

 Informace ze zasedání Zastupitelstva města Netolice, 
konaného dne 14. 12. 2011 
1. Kontrola plnění usnesení
Starosta provedl kontrolu plnění usnesení. Uvedl, že k dnešnímu dni není splněno usnesení, 
které ukládá kontrolnímu výboru předložit zastupitelstvu plán práce kontrolního výboru, a za 
celý rok nebyl dodán zastupitelstvu žádný zápis o kontrolách kontrolního výboru. Tyto doku-
menty budou pravděpodobně požadovány při auditu, kdy díky tomu hrozí zhoršení hodno-
cení hospodaření města. Starosta  navrhl,  aby usnesení označená „splněno“ byla vyřazena 
z přehledu plnění usnesení a tento bod přidán do nesplněných. 
2. Dodatek smlouvy č. 2 s ČEVAK a.s. 
O nájmu a provozování veřejného vodovou a kanalizace
Zastupitelstvo města Netolice schválilo dodatek smlouvy č. 2 s Čevakem, O nájmu a obsta-
rání správy a provozu veřejného vodovodu a kanalizace v Netolicích. Oproti původní 
smlouvě se výpovědní lhůta zkracuje ze 2 let na 1 rok. Umožňuje čerpání předplaceného 
nájemného do výše 6 milionů korun na vodohospodářské investice. Výpověď je možno 
podat již od 1.1.2012, nesplacení předplaceného nájemného před ukončením výpovědní 
lhůty je důvodem pro další pokračování smlouvy a snížení procenta zisku provozovatele       
z navyšovaného nájemného z 10% na 1 %.
3. Rozpočtové opatření
Zastupitelstvo města Netolice schvaluje rozpočtové opatření č. 03/2011 dle přílohy a pově-
řuje Ing. Pavlu Plojharovou provést rozpočtové změny v účetnictví.
4. Pověření rady města k rozpočtovým opatřením, 
pravidla  rozpočtového provizoria  na rok 2012
Zastupitelstvo města Netolice pověřuje Radu města Netolice k provedení rozpočtových 
změn, které nastanou po 14. 12. 2011, do 31.12.2011 v příjmech a ve výdajích.
Zastupitelstvo města Netolice schvaluje Pravidla rozpočtového provizoria na rok 2012 dle 
přílohy. 
5. Rozpočtový záměr na rok 2012
Zastupitelé obdrželi pracovní verzi návrhu rozpočtu na rok 2012.
Zastupitelstvo města Netolice bere na vědomí informaci o rozpracovanosti rozpočtového 
záměru na rok 2012.
6. Projednání žádosti o jiné umístění autobusových zastávek
Zastupitelstvo projednalo žádosti o jiné umístění autobusových zastávek na náměstí a 
konstatovalo, že v současných možnostech města nejsou další alternativy pro řešení 
autobusových zastávek. Realizace autobusového nádraží je z finančních důvodů prozatím 
nedostupná.
Usnesení 
Zastupitelstvo města Netolice
a) bere na vědomí žádosti o změnu umístění autobusových zastávek na náměstí
b) trvá na původním usnesení Zastupitelstva města Netolice č. 62/2011
7. Prodej pozemků v Bavorovské ulici     
Zastupitelstvo města Netolice schvaluje návrh kupní smlouvy mezi Městem Netolice a 
společností DYMAT s.r.o. o prodeji pozemků p.č.1014/3 a 1016/2 k.ú. Netolice v Bavorov-

2ské ulici za účelem výstavby bytového domu. Cena je 500 Kč za m . Předpokládané zahá-
jení stavby je v roce 2013. Bytovka by podle projektu měla mít 21 bytů.
Autokemp Podroužek - pozemky
Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových vyzval Město Netolice k jednání o po-
zemcích, které jsou součástí areálu autokempu Podroužek a užívány Autokempem Podrou-
žek TJ Netolice a.s. Zastupitelé byli seznámeni s obnoveným postupem jednání v dané 
věci. Zjišťuje se cena obvyklá a bude pořízen znalecký posudek ke stanovení ceny.
Usnesení
Zastupitelstvo města Netolice ukládá starostovi města vést jednání s Úřadem pro zastupo-
vání státu ve věcech majetkových o podmínkách získání vlastnického nebo jiného práva      
k pozemkům, jež jsou ve vlastnictví státu a užívány Autokemp Podroužek TJ Netolice a.s.. 
Výsledek jednání bude předložen zastupitelstvu města ke schválení následně po jeho 
projednání v radě města a finančním výboru.
8. Obecně závazná vyhláška o místních poplatcích                             
Návrh změny vyhlášky vychází zejména ze schválených legislativních změn s účinností        
k 1.1.2012 a  neřeší změnu poplatků, nýbrž potřebu korespondence vyhlášky s novou le-
gislativou.
Zastupitelstvo města Netolice ve smyslu zákona o místních poplatcích a o obcích v jejich  
platném znění schvaluje návrh obecně závazné vyhlášky č.3/2011 o místních poplatcích      
s účinností ke dni 1.1.2012 a ukládá tajemníkovi městského úřadu zajistit její vyvěšení na 
úřední desce.
9. Volba přísedících Okresního soudu v Prachaticích
Zastupitelstvo města Netolice volí za přísedící Okresního soudu v Prachaticích na volební 
období 2011-2015 za obvod Městského úřadu v Netolicích paní Ing. Jaroslavu Štambaskou
a  pana Ing. Jiřího Jelínka.
10. Dobrovolný svazek obcí Netolicko – hospodaření za rok 2010
Zastupitelstvo města Netolice bere na vědomí Zprávu o výsledku hospodaření, zprávu         
o přezkoumání hospodaření, výsledky kontroly hospodaření s majetkem a financemi a zápis 
o inventarizaci majetku Dobrovolného svazku obcí Netolicko za rok 2010. 

KALENDÁŘ JEDNÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA 

MĚSTA NETOLICE 2012

  DATUM POZNÁMKA
  22.2.2012 Rozpočet 2012
  18.4.2012 Audit - závěrečný účet 2011
  13.6.2012 
  12.9.2012 Rozpočtová opatření 2012
  7.11.2012 Rozpočtový záměr 2013
12.12.2012 Rozpočtové provizórium, opatření

Kompletní zápisy ze zastupitelstva a z rady jsou 
uveřejněny na www.netolice.cz
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Policejní oddělení
Poslední dva měsíce loňského roku nelze z pohledu 
našeho oddělení nazvat klidnými. Příslušníci našeho 
oddělení evidovali několik majetkových trestných 
činů. Dosud neznámý pachatel se dopustil krádeže, 
když odcizil po vypáčení víčka z nádrže autobusu 
parkujícího v Gregorově ulici 260 litrů motorové 
nafty a způsobil majiteli škodu přesahující 10.000,- 
Kč. Obdobný případ s prakticky shodnou škodou se 
odehrál na stejném místě před vánočními svátky. 
Terčem protiprávního jednání se stal i zámek Krato-
chvíle, kde do současné doby nezjištěný pachatel 
odcizil z garáží zahradní techniku v hodnotě vyšší 
než 150.000,- Kč. Jednalo se o zahradní traktůrek, 
přívěsný vozík, travní sekačku, několik křovinoře- 
zů, svářečku, pneumatiky a pohonné hmoty, vše ke 
škodě Národního památkového ústavu. Této organi-
zaci vznikla škoda i v případě krádeže měděných 
materiálů, ke které došlo uprostřed posledního mě-
síce loňského roku. Tento typ materiálu se stal 
předmětem zájmu dosud nezjištěných pachatelů      
i v případě krádeže v areálu Petrova Dvora, kde 
zmizely žlaby, svody, kolena i plechy za téměř 
15.000,- Kč, a bohužel ušetřena nezůstala ani smu-
teční síň na místním hřbitově, kde došlo k odcizení 
materiálu ke škodě Městu Netolice za 20.000,- Kč. 
Prověřovali jsme i vniknutí na zahradu a do kůlny u 
rodinného domu v Hořejší Mlýnské ulici, kde nebylo 
nic odcizeno, a vloupání do altánu Na Jáně, kde 
pachatel odcizil elektrocentrálu, vodní čerpadlo, 
sekeru, příruční pokladnu, limonády a přepravky   
od piva, čímž způsobil majiteli škodu za necelých 
10.000,- Kč. Případ otce, který si od konce roku 
2009 neplní svou zákonnou vyživovací povinnost ke 
svým dětem, je stále prověřován. Mladý muž, který 
řídil osobní automobil, ačkoliv nevlastní potřebné 
řidičské oprávnění a byl mu již v minulosti vysloven 
zákaz řízení motorových vozidel, je podezřelý z pře-
činu maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání. 
Podezření bylo sděleno také muži, který si v Neto-
licích pod různými záminkami půjčil zejména od 
starších lidí finanční hotovost, kterou ale nevrátil. 
K tomuto případu ještě jednu poznámku. Podob-
ný případ vylákání finanční částky pod legendou 
zaplacení poštovního balíku se objevil ve městě 
také dne 9.1.2012. Upozorňuji všechny občany, 
aby byli opatrní a vždy si nejdříve ověřili, zda se 
informace podávané jim neznámou osobou za-
kládají na pravdě. Může se jednat stále o tu sa-
mou osobu do Netolic nepravidelně dojíždějící a 
používající různé historky, např. o zaplacení uhlí 
pro příbuzné, koupě dřeva či o zmíněnou do-
bírku.  
V průběhu listopadu a prosince bylo evidováno 19 
přestupků v dopravě, z nichž většina byla s přes-
tupci vyřízena na místě uložením blokové pokuty, 
ostatní byly oznámeny na příslušný odbor Měst-
ského úřadu v Prachaticích. V šetření je oznámení 
občana Netolic, který dle svých slov zapůjčil vo-
zidlo, kterého je vlastníkem, jiné osobě pouze do 
určitého termínu, ale toto mu nebylo v dohodnuté 
lhůtě vráceno. Přestupek proti majetku, kdy dosud 
nezjištěný pachatel odcizil v ulici Na Horánku ná-
stavby k nákladnímu přívěsu i s příslušenstvím, byl 
po provedeném šetření odložen. Dva přestupky byly 
postoupeny k projednání příslušné komisi při míst-
ním městském úřadu. Jednalo se o majetkový de-
likt mladíka, který při cestě z restaurace poškodil   
v Obecní ulici okapový svod, a neshody mezi za-
městnancem a majitelkou restaurace, které vy-

Výsledky soutěže obcí
„Jihočeši třídí odpady“ pro rok 2011
Koncem loňského roku proběhlo vyhodnocení již pátého ročníku soutěže obcí Jihočeského 
kraje ve třídění odpadů. Podle počtu obyvatel byly obce zařazeny celkem do čtyř kategorií 
a Město Netolice bylo hodnoceno spolu s dalšími 34 obcemi v kategorii se  2000 – 7000 
obyvateli. Jako každoročně, tak i v roce 2011 se Netolice umístily v horní polovině po-
myslné tabulky. V konečném hodnocení obsadily 7. místo. Hlavní zásluhu na takovém 
výsledku mají především ti občané města, kteří poctivě třídí odpady. A jim také patří 
poděkování ze strany městského úřadu. Důsledné třídění odpadů šetří totiž peníze nejen jim, 
ale i „městské pokladně“. A tak si na závěr nelze přát nic jiného, než aby se do třídění 
odpadů zapojilo i v roce 2012 co nejvíce občanů města.                           Jindřich Bukovský      

Odpadové hospodářství Města Netolice v roce 2011
Úvodem si dovolím malé srovnání dvou různých systémů financování odpadového hospo-
dářství obcí. Naprostá většina obcí v ČR provozuje systém financování formou tzv. poplatku 
"na hlavu", kdy každý občan, včetně nemluvňat, platí roční paušální částku za likvidaci 
komunálních odpadů. Ta může být až ve výši 500,- Kč za jednoho občana, který trvale bydlí 
na území obce, a to bez ohledu na to, kolik odpadu  za rok vyprodukuje. Oproti tomu Město 
Netolice zůstává věrné známkovému systému, který provozuje již více než deset let. V ná-
sledující tabulce předkládáme v podstatě srovnání ekonomiky odpadového hospodářství 
obou systémů. Ve druhém sloupci jsou uvedeny výdaje a příjmy  - jedná se o průměr všech 
obcí v ČR v přepočtu na 1 obyvatele za rok 2010. Ve třetím a čtvrtém sloupci pak náklady 
a příjmy Města Netolice. Z uvedených čísel je vidět, že náklady na likvidaci komunálního 
odpadu jsou v Netolicích podstatně menší, než je republikový průměr všech obcí v re-
publice. Výrazný rozdíl je především u nákladů na třídění odpadů, které jsou v Netolicích 
oproti průměru ostatních obcí sotva poloviční. Je zřejmé, že provoz husté sítě kontejnerů na 
tříděný odpad v obcích je mnohem dražší, než provoz sběrného dvora. Značný rozdíl je také 
u nákladů na likvidaci odpadu z popelnic a objemného odpadu. To je dáno menším množ-
stvím zbytkového směsného odpadu při známkovém systému. V obcích, kde občané platí 
roční "paušál", převládá ještě u řady z nich názor, že "... když jsem si to zaplatil, tak tu po-
pelnici naplním každý týden a za každou cenu". A tomu odpovídají pak i celkové náklady na 
likvidaci odpadu v těchto obcích. Na druhé straně jsou v Netolicích menší i náklady z pro-
vozu odpadového hospodářství, a to především příjmy od občanů. 
A jaký závěr je možné z konečných čísel v tabulce udělat? Zdá se, že provozování známko-
vého systému v Netolicích je výrazně levnější, než je průměr všech obcí ČR, kde je zaveden 
převážně systém ročního "paušálu" na obyvatele. A levnější je to jak pro samotné občany, 
tak i pro město.

Náklady na odpadové hospodářství 2010 * 2010 2011
Průměr v Kč na 1 obyvatele Obce v ČR Netolice Netolice

Náklady na 1 obyvatele: Tříděný odpad 136,- Kč 51,- Kč 61,- Kč
Provoz sběrného dvora 89,- Kč 123,- Kč 102,- Kč

Směsný + objemný  komunální odpad 572,- Kč 397,- Kč 351,- Kč
Ostatní 59,- Kč 11,- Kč 15,- Kč

Náklady na odpadové hospodářství celkem 881,- Kč 582,- Kč 529,- Kč

Příjmy na odpadové hospodářství 2010 2010 2011
Průměr v Kč na 1 obyvatele Obce v ČR Netolice Netolice

Od občanů 446,- Kč 212,- Kč 236,- Kč
Od podnikatelů 29,- Kč 77,- Kč 46,- Kč

Za vytříděný odpad - druhotné suroviny 17,- Kč 18,- Kč 30,- Kč
Ostatní 33,- Kč 8,- Kč 5,- Kč

Od společnosti Ekokom 95,- Kč 92,- Kč 107,- Kč
Příjmy celkem 620,- Kč 407,- Kč 424,- Kč

Obec doplácí na 1 obyvatele 261,- Kč 175,- Kč 105,- Kč

* údaje převzaty z materiálu společnosti Eko-Kom a.s.

Druhá tabulka ukazuje produkci komunálního odpadu v Netolicích za rok 2011 a porovnání 
této produkce s rokem 2010. Na první pohled je zřejmé, že v roce 2011 došlo k výraznému 
poklesu množství odpadu z popelnic i sběrného dvora. Naproti tomu došlo k navýšení množ-
ství vytříděného odpadu. Výjimkou byl pouze papír, což bylo způsobeno jeho vyšší cenou ve 
Sběrných surovinách proti roku 2010. Lze tedy říci, že i v loňském roce došlo k celkovému 
snížení produkce komunálních odpadů v Netolicích, což přímo souvisí i s jejich ekonomikou. 
O tom také vypovídají údaje v předcházející tabulce. 
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Produkce vybraných odpadů 2010 2011 %
porovnání roku 2010 a 2011 Tuny Tuny 2010/2011

Směsný komunální odpad celkem: 463,0 388,88 84
z toho: odpad z popelnic 327,64 298,86 91

odpadkové koše a černé skládky 48,02 37,44 78
odpad ze sběrného dvora 87,34 52,58 60

Objemný odpad 9,14 23,12 253
Papír a lepenka 35,27 30,10 85
Sklo 26,44 29,29 111
Plastové obaly 26,25 27,65 105
Nápojové kartony 0,61 1,48 242
Kovy - staré železo 11,68 11,67 100
Pneumatiky 2,92 11,42 391
Nebezpečné odpady 2,089 2,496 119
Produkce odpadů celkem 577,399 526,106 91
Vyřazené elektrospotřebiče 21,16 20,44 97

Poslední tabulka předkládá konečná čísla o celkových výdajích a příjmech na odpadové 
hospodářství v Netolicích pro rok 2011. Konečný výsledek představuje částku 273 tisíc 
korun, kterou Město Netolice vloží ze svého rozpočtu do odpadového hospodářství. Tato 
částka je výrazně nižší, než byla v roce 2010, a také daleko nižší, než jsou ztráty většiny 
obcí v ČR. 

Příjmy a výdaje v odpadovém hospodářství Příjmy Výdaje Rozdíl
za rok 2011:  tis. Kč  tis. Kč  tis. Kč

Popelnice  /odvoz a likvidace odpadu/ 721 691 + 30
Sběrný dvůr /celkový provoz/ 103 563 - 460
z toho:   Provozní náklady 267 - 267
                          Tříděný odpad 95 260 - 165
                          Vyřazená elektrozařízení 8 + 8

Likvidace nebezpečných odpadů 36 - 36
Odpadkové koše + čistota města - likvidace odpadů 73 - 73
Kontejnery na tříděný odpad /sklo, papír/ 49 - 49
EKOKOM - obaly 279 + 279
Příjmy a výdaje celkem 1.103 1.376 - 273

I přes tyto výsledky je zde ještě celá řada problémů, které se tak úplně nedaří řešit. Je to 
třeba otázka vandalismu, kdy po různých kulturních akcích zůstává ráno v ulicích hotová 
spoušť v podobě rozházených odpadů a rozbitých odpadkových košů. Někteří občané také 
používají odpadkové koše místo popelnic. V době svozu popelnic dochází ke zcizování 
známek z popelnic připravených k odvozu. Stále se objevují černé skládky, i když v daleko 
menším množství než dříve. K těmto a dalším problémům se vrátíme podrobně v dalším vy-
dání Zpravodaje. Ale je třeba také říci, že mnohé obce se potýkají se stejnými a často ještě 
s daleko většími problémy.
Na úplný závěr je třeba poděkovat všem občanům, kteří odpady poctivě třídí, navštěvují 
sběrný dvůr a kupují známku na popelnici, do které odloží zbytkový odpad po vytřídění. 
Chovají se prostě tak, jak by se chovat měli. Bylo by asi naivní si myslet, že se tak budou 
chovat úplně všichni. Je však třeba udělat vše pro to, aby těch nepoctivých a neukázně-
ných bylo co nejméně. A těm nenapravitelným je nutné tu nepoctivou činnost co nejvíce 
znepříjemnit.                                                                                                    Jindřich Bukovský    

vrcholily jejím slovním a poté fyzickým napadením, 
při kterém utrpěla i drobnou újmu na zdraví. 
Na začátku prosince bylo v ulici 9. května osloveno 
desetileté děvče neznámým mužem. Nabízel jí ú-
čast v nějakém projektu a ptal se i na místo byd-
liště a na přítomnost rodičů doma. Prosím veřej-
nost, aby takovým nebo podobným případům 
věnovala pozornost a jakoukoliv informaci, která by 
mohla být přínosem  v šetření podobných jednání, 
sdělila policii. 
V novém roce přeji za naše oddělení všem obča-
nům Netolic a okolí hlavně zdraví, štěstí, rodinnou 
pohodu a co nejméně takových situací, o kterých 
na této straně informujeme.      Ivo Čech                     

DÁRCI KRVE MOHOU 
VYUŽÍT ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ
Oblastní spolek Českého červeného kříže Prachatice 
za podpory Jihočeského kraje zajišťuje ve spolu-
práci s Transfuzním oddělením Nemocnice ČB a.s. 
svozové autobusy zdarma pro bezpříspěvkové dárce 
krve z Prachaticka. Svozový autobus vyjíždí z Neto-
lic ve dnech 24.1., 22.5. a 16.10., vždy v 7:15 ho-
din z Mírového náměstí.
JAK SE MŮŽETE STÁT DÁRCI KRVE? Stačí přijet 
naším svozovým autobusem na Transfuzní oddělení 
Nemocnice ČB a zde podstoupit lékařské vyšetření. 
Na místě Vám je také možné potvrdit počet odběrů 
nebo omluvenku pro zaměstnavatele, případně vy-
dat potvrzení pro příslušné zdaňovací období. Pro 
bližší informace kontaktujte Oblastní spolek ČČK PT 
e-mailem na prachatice@cervenykriz.eu, telefo-
nicky na 724 367 840 nebo osobně každou středu 
od 8:00 do 16:00 na adrese Nemocniční 204, Pra-
chatice (budova polikliniky).

Český červený kříž ocenil dárce krve
Dárcovství krve je vysoce humánní čin, díky které-
mu jsou zachraňovány mnohé lidské životy. Dárci 
krve, kteří darovali krev bez nároku na příspěvek již 
10x, 20x nebo 40x, jsou oceňováni medailí prof. 
MUDr. Jana Jánského, ti, kdo darovali krev již 80x, 
pak Zlatým křížem 3. třídy. Toto oceňování provádí 
Český červený kříž Prachatice. 
V roce 2011 proběhlo slavnostní předávání stříbr-
ných a zlatých medailí a Zlatých křížů pro dárce     
v prachatickém „Radničním sále“. K poděkování 
dárcům se připojil také starosta města Ing. Martin 
Malý a zástupci čtyř zdravotních pojišťoven, za OS 
ČČK Prachatice se zúčastnila předsedkyně Oblastní 
výkonné rady Marie Jandová a členové předsta-
venstva, MUDr. Juljo Hasík a Jaromír Popiel. Oce-
nění převzalo celkem 47 držitelů stříbrné a zlaté 
medaile prof MUDr. Jana Jánského a Zlatého kříže 
3. třídy. Kulturní vystoupení zajistily Martina Pivoň-
ková a Marcela Haspeklová. Dárci krve obdrželi 
také dárek z dílny Stroom Dub o.p.s.
Dárcovství krve na Prachaticku je realizováno díky 
Jihočeskému kraji a našim sponzorům.

BDK  - STŘÍBRNÁ MEDAILE 2011
BUKAČ VÁCLAV - NETOLICE
FENCL FRANTIŠEK - NETOLICE
MADAROVÁ DANA - PODEŘIŠTĚ
ONDOK TOMÁŠ - MAHOUŠ
REGAZZONI IVANA - NETOLICE
ŘÍHOVÁ SOŇA - MAHOUŠ
TRUBKOVÁ IVETA - MAHOUŠ

BDK  - ZLATÁ MEDAILE 2011
TRUBKA JIŘÍ - MAHOUŠ 

         Zuzana Furišová                                                            

Našemu rodáku a čestnému občanu města, 

Dr. Otakaru Kudrnovi, 
a kolektivu autorů vychází v Německu kniha

Distribution Atlas of Butterflies in Europe 
(atlas evropských motýlů)

Panu Kudrnovi blahopřejeme 
a přejeme mnoho zdraví a pracovních úspěchů.
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V domečku se bude 
budovat nejen střecha
DDM Prachatice, pracoviště Netolice, se zapojil do 
projektu „Klíče pro život“. Projekt je spolufinanco-
ván z prostředků ESF a ze státního rozpočtu ČR.    
V rámci tohoto projektu sestavilo DDM program      
s názvem Setkávání pod vlastní střechou.
Děti spolu s pedagogy a odborníky z řad rodičů 
společně vymyslí a vybudují přístřešek, ve kterém 
se budou tvořit nejrůznější programy pro všechny 
věkové kategorie. 
Projekt je zajímavý tím, že si děti vyzkouší vše, co 
k stavbě takového přístřešku patří, a to od prvních 
představ, přes projekt limitovaný zákony a poža-
davky úřadů, přes vlastní stavbu a s ní spojené 
práce až po realizaci zajímavých odpolední pro své 
kamarády.
První schůzka dětí, rodičů a pedagogů proběhla   
19. ledna, pokud ovšem máte chuť se spolu s námi 
zapojit, jste samozřejmě vřele vítáni. Obracet se 
můžete na vedoucí DDM Netolice Evu Vincikovou. 
Všechny důležité aktuality budeme postupně vě-  
šet nejen na facebook do skupiny „Setkávání pod 
vlastní střechou“.                                Eva Vinciková    

Naplánujte si léto 
s DDM Netolice
lBEROUNSKO: turistický tábor 

pro dospělé a rodiče s dětmi: 1.– 7.7.2012

lSPORTOVNĚ TANEČNÍ TÁBOR na Lipně: 
8. – 14. 7. 2012

lLIPNO s celotáborovou hrou: 14.– 22.7.2012

lMĚSTSKÝ TÁBOR Netolice I.: 23.– 27.7.2012

lMĚSTSKÝ TÁBOR Netolice II.: 27.– 31.8.2012

Činnost Městské knihovny Netolice v roce 2011
V roce 2011 navštívilo knihovnu 13 640 návštěvníků, kteří si vypůjčili 31 499 knih a časo-
pisů. Do knihovny byli přihlášeni 483 čtenáři,  z toho 156 dětí do 15ti let. 
Webové stránky knihovny si prohlédlo 10 361 virtuálních návštěvníků.
Knihovna uspořádala 75 akcí, kterých se zúčastnilo 2 194 návštěvníků. 
Jmenujme alespoň některé :celostátní akce „Noc s Andersenem“, již tradiční turnaje v pe-
xesu, zábavné kvízy, deskové hry, soutěž „ O nejkrásnější a nejstrašidelnější strašidlo“, 
prodejní výstavy knih.
Pro děti to byla beseda se spisovatelem Janem Opatřilem „Dobrodružství kapříka Metlíka.“
Pro dospělé čtenáře např.beseda  : „Tajemství studánek s Ondřejem Fibichem“. 
O konání akcí jsou zájemci informováni ve vývěsní skříňce v průjezdu radnice a na nástěn-
kách v ZŠ.
Oddělení pro děti a mládež nabízí pohádky, leporela, klasickou četbu pro děti a mládež, 
dobrodružnou literaturu, dívčí romány, naučnou literaturu, periodika a cizojazyčné pohádky 
a příběhy v německém a anglickém jazyce.
Počet vyřízených požadavků meziknihovní výpůjční služby byl z ostatních knihoven 125 knih 
pro netolické čtenáře a 47 knih z naší knihovny bylo zasláno čtenářům z jiných knihoven.
V knihovně je už několik let zavedena donášková služba. Je to specializovaná služba 
knihovních dokumentů zdravotně postiženým občanům, seniorům a nemocným lidem. Tato 
služba je poskytována na požádání občanů.
V současné době má knihovna pro čtenáře k dispozici 4 počítače s možností připojení na
internet. Této možnosti využilo 810 občanů, kteří mají internet zdarma.
Během roku bylo do knihovny nakoupeno 1 349 knih a z fondu knihovny vyřazeno 219 knih.
 K 31.12.2011 evidovala knihovna 35 843 knihy a odebírala 55 různých druhů periodik.
Za celý rok 2011 se díky dodavatelům, kteří poskytují slevy 20% - 30%, ušetřilo na nákupu 
knih 91 815 Kč.
Na základě písemné smlouvy s MěK Prachatice vykonává MěK Netolice regionální funkci.   
V rámci toho metodicky pomáhá knihovnám regionu. Poskytuje výměnné soubory literatury, 
pomáhá při aktualizacích a revizích fondu a při automatizaci knihoven. Knihovnám bylo 
poskytnuto 16 souborů knih a 106 konzultací a metodických návštěv.           Věra Měřičková   

MAS Blanský les – Netolicko, o.p.s. informuje:
Vlastní grantový program se rozhodla v letošním roce vyhlásit Místní akční skupina Blanský 
les – Netolicko o.p.s. Cílem je podpořit například zajímavé kulturní či sportovní aktivity       
a akce, které se budou v roce 2012 konat v obcích regionu MAS. V současné době se 
upřesňují pravidla grantu, která budou zveřejněna v průběhu února 2012 na stránkách naší 
MAS www.mas-netolice.cz.
Novinkou, která se také v těchto dnech chystá, bude vyhlášení fotografické soutěže pro 
děti. Autoři budou moci se svými vlastními snímky soutěžit v několika kategoriích. Podrob-
nosti budou rovněž zveřejněny na výše uvedených internetových stránkách MAS.  
                                                                                 Gabriela Míková, MAS Blanský les – Netolicko, o.p.s.

 

Ohlédnutí za uplynulým rokem
Renesanční budova muzea patří k zajímavým dominantám náměstí. Zřejmě je to také jeden 
z důvodů, proč turisté a návštěvníci přicházejí zhlédnout expozice muzea a výstavy a využít 
tak možnosti seznámit se se zdejší historií. Často vyhledávají i pracoviště informačního 
centra, kde letos již desátým rokem budou poskytovány požadované informace o kulturních 
pořadech, sportovních aktivitách, o veškerém dění v regionu, o dopravní obslužnosti apod. 
Návštěvníci zde získávají propagační a informační materiály nejen o našem městě, ale          
i z okolních oblastí a celého regionu Šumavy.  Velmi nás těší, že i místní občané využívají   
v široké míře našich služeb.
Pro muzeum byl úspěšný uplynulý rok zejména tím, že návštěvníci přišli zhlédnout nejen 
upravenou expozici, ale i výstavy, které jsme připravili v rámci „Rožmberského roku“, 
kterým náš kraj doslova žil. Do projektu „Rožmberský rok“, který byl vyhlášen při vzpo-
mínce 400 let od úmrtí posledního Rožmberka, Petra Voka, jsme se zapojili proto, že  Rožm-
berkové se neodlučitelně zapsali i do historie našeho města. Výstavou „Ve stopách rožmber-
ských rybníkářů“ jsme připomněli tradice rybníkářství v době rožmberské. Fotografickou 
výstavou „Příběh posledního Rožmberka“ jsme ve spolupráci se Spolkem divadelních 
ochotníků Tyl v Netolicích připomněli několik kapitol ze života Petra Voka. Diváci měli 
možnost zhlédnout divadelní hru „Zuzana Vojířová“ na zámku Kratochvíle. Z děje této diva-
delní hry nafotografoval Václav Malina fotografie, ze kterých muzeum uspořádalo výstavu a 
vydalo i kalendář.  Navštěvované byly i další akce - výstava obrazů paní Boženy Jerieové, 
výstava z tvorby filmových scén ak. arch. Jiřího Hlupého, fotografa a kameramana Vladi-
míra Douska a dalších. Výstavou zde místní fotbalisté oslavili 90. let od svého založení.      
O tom, že naši návštěvníci jsou u nás spokojeni, svědčí i mnoho zápisů v návštěvní knize.
O akce a dění za muzejními vraty je zájem. Svědčí o tom i návštěvnost, kterou pro zajíma-
vost uvádíme: Návštěvnost muzea: 8.152 osob, z toho: dospělí: 5.864, děti: 1.172, školy: 
1.116, cizinců: 940. Návštěvnost ostatních kulturních akcí celkem 518 osob. Návštěvnost 
infocentra:  11.805 osob, z toho: 688 cizinců
Pro letošní turistickou sezonu připravujeme řadu dalších zajímavých akcí a výstav. Doufá-
me, že Vás zaujmou. Budeme se těšit na Vaši návštěvu.                               Daniela Liščáková  

Výstavu s tímto názvem bychom pro Vás, naši 
milí návštěvníci, rády připravily na letošní tu-
ristickou sezonu netolického muzea. 
Dovolujeme si Vás pozvat ke spolupráci – máte-li 
doma jakékoliv zajímavé hračky ať už současné, 
nebo z dob dávno minulých – prosíme o jejich za-
půjčení na rok 2012 k nám do muzea. Jde nám 
opravdu o všechny druhy hraček; například sta-
vebnice, hry, skládačky, pojízdné hračky, plyšová 
zvířátka, panenky, nábyteček atd…..atd.... I Vaše 
hračka bude pro někoho jiného zajímavá a nová.
Výstavu otevřeme 1. května 2012 a bude trvat 
celou turistickou sezónu do konce října 2012. 
Věřte, že příprava výstavy zabere mnoho času, 
proto prosíme o spolupráci již nyní. Samozřejmě se 
s Vámi domluvíme, jestli Vámi zapůjčená hračka 
bude vystavena ve vitríně anebo to bude hračka 
„hrací“, na kterou si budou návštěvníci moci sáh-
nout a vyzkoušet si ji.
Pomozte nám ukázat našim dětem, s čím vším si 
jejich babičky a dědečkové nebo rodiče hrávali. 
Věříme, že si k nám přijdete rádi zavzpomínat, ale 
hlavně si pohrát!!
Těšíme se na spolupráci s Vámi a přejeme vše 
dobré v roce 2012.
                                   kolektiv pracovnic netolického muzea

Kdo si hraje, Kdo si hraje, 
nezlobí….nezlobí….
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V létě roku 1950 se občanka, paní Krauseová, obrá-
tila na předsedu MNV, Vojtěcha Šulce, prostřed-
nictvím dopisu s návrhem na úpravu náměstí. 
Napsala: „Myslím, že by vzhled náměstí nijak 
neutrpěl, kdyby se zbývající část, po provedení 
vozovky před radnicí a kol Stalinova domu, 
proměnila v malý park. …Mohlo by se zasa-
zením smrku či jedle pamatovat na vánoční 
strom. Padne tomu za oběť v naší vlasti každý 
rok celý les nejkrásnějších stromů a výsledek 
sbírky v menších městech sotva kreje s tím 
spojené výlohy.“ Na základě tohoto podnětu zadal 
MNV k vypracování plány a osázení náměstí. Pan 
kronikář Jan Hanel zaznamenal do obecní kroniky 
toto: „18.4. 1951 započalo se s úpravou parku 
na náměstí, úpravu provedl p. V. Faktor, 
zahradník z Kratochvíle.“  
Náš krásný parčík i se smrkem zdobí netolické ná-
městí tedy již báječných 61 let. Dnes každému        
z nás spočinou na urostlém smrku obdivuhodně oči. 
Je asi 25 m vysoký, v době vánoční je jeho krása 
umocněna o jas zářivých světel a po celou dobu 
svého růstu statečně vzdoruje větrnému počasí. 
Můžeme si jen přát, ať i nadále je parčík i smrk 
naší okrasou a chloubou.
             Podnětný dopis z  r. 1950 poskytla rodina Mikešů. 
                 Kronika obce Netolice r. 1938 – 1964 dostupné 
                                      z http://digi.ceskearchivy.cz/cs/138 

16. března k nám do Netolic zavítá při 10. Po-
hádkovém dni pohádkový král Zdeňek Troška se 
svou družinou.

V tento den přijede parní vlak Peklík a chybět 
nebude ani kulturní program na náměstí. Rok 
2012 je kulatým výročím nejen pro pohádkový 
den, ale i pro naše infocentrum, které má letos 
rovněž jubileum,  a to 10 let od svého založení.

Zájezd 
Máte možnost jet 
na činohru 

Dekameron 
podle stejnojmenné 
slavné předlohy Giovanniho Boccaccia, 
komedii  plnou vzrušujícího dobrodružství, vtipu a 
lásky od autorské dvojice M. Laser – O. Šubrtová 
na otáčivé hlediště v Českém Krumlově.  
Pokud máte zájem jet na tuto činohru ve středu 
20.6.2012, přihlaste se prosím v muzeu – info-
centru Netolice do 25.2. 2012 buď osobně, nebo 
na tel: 388 324 251 a sdělte požadovaný druh 
vstupenky. 
Celková cena zájezdu včetně dopravy je 720,- Kč za 
dospělou osobu a pro držitele ZTP a ZTTP 445,- Kč.
Platbu zájezdu lze rozdělit na dvě splátky (do konce 
února složit zálohu 360,- Kč za osobu a v dubnu 
doplatek do celkové ceny). 
Začátek představení je ve 21.30 hodin. 
Dle Vašeho zájmu by byl vypraven autobus s od-
jezdem od muzea v Netolicích ve 20 hodin do 
Českého Krumlova.                   Jiřina Petrášková          

Smrk na našem náměstí

Desátá výročíDesátá výročí

 

Výstava obrazů JUDr. Boženy Jerieové „Obrazy pro radost“, která měla vernisáž 30.7.2011 
v muzeu JUDr. O. Kudrny, většinu občanů Netolic příjemně překvapila. Málokdo totiž věděl  
o výtvarné činnosti paní 
doktorky.
A tak jsme měli možnost 
vidět po dva měsíce v na-
šem městě soubor obrazů, 
které nebyly dosud nikde 
prezentovány.
Vernisáž výstavy zahájila 
pí Daniela Liščáková, ředi-
telka muzea. Poté býva-  
lý spolužák paní doktorky 
Jerieové, PhDr. Jaroslav 
Šedivý, ve svých úvodních 
slovech prozradil začátky 
její výtvarné činnosti, kdy od kvinty píseckého gymnázia navštěvovali nepovinné hodiny 
kreslení u pana profesora Meisnera. Z projevu dr. Šedivého cituji: „Stejně jsem se podivo-
val, proč milá spolužačka Beba nešla po maturitě na Akademii výtvarných umění, kam by ji 
pro šíři jejího talentu bezpochyby přijali. Určitě by to bývalo pestřejší studium než ta přísná 
práva. Jak mi řekla, vlastně už od kvarty váhala, zda by neměla přejít na UMPRUM, ale 
patrně i přání otce ji přivedlo k získání pro život snad praktičtějšího vzdělání, než byla v té 
době umělecká svoboda.“
Právnická práce ji ale neodvedla úplně od výtvarné činnosti. Malovala o prázdninách, 
o dovolené, ve volných chvílích.
Na výstavě jsme viděli obrazy vytvořené po roce 1945, pak díla z let padesátých i sedm-
desátých a osmdesátých a též obraz namalovaný v Netolicích v roce 1992. Vystavovala pět 
obrazů, jež jsou pohledem od Kletě po Boubín, dále pak krajinu na dědečkově mlýně, také 
od Zlatého potoka i několik zátiší. Nejraději ale dělala portréty – příbuzných, kamarádů         
i autoportréty.

JUDr. Božena Jerieová se narodila 13.12.1929 
v Netolicích jako druhé dítě Aloise Kuliše a 
Milady Kulišové, rozené Pravdové, z Plzně. Do 
obecné školy v našem městě chodila  v letech 
1935 – 1940. V roce 1940 byla přijata do řádo-
vého gymnázia sv. Voršily v Praze a do pen-
zionátu v klášteře sv. Voršily. V roce 1943 bylo 
gymnázium i s penzionátem Němci zrušeno.   
Ve studiu pak pokračovala v tercii reálného 
gymnázia v Písku, kde v roce 1948 maturovala. 
V letech 1948 – 1952 absolvovala právnickou 
fakultu UK v Praze.
V letech 1953 – 1957 byla zaměstnána v ná-
rodním podniku Stavby silnic a železnic Praha. 
Od roku 1964 do roku 1991 pracovala na Ředi-
telství školské výstavby v Praze, která jako roz-
počtová organizace Ministerstva školství za-
jišťovala výstavby vysokých škol v Praze, Brně, 
Olomouci, Plzni, Č. Budějovicích a v Ústí. V le-
tech 1991 – 2009 zastávala funkci jednatelky 
firmy Kuliš a Jerie a od roku 1994 i jednatelky 
firmy BEATA spol. s r. o. v Netolicích.
Manželem paní Jerieové byl JUDr. Jindřich 
Jerie (1921-1996). Jejich syn Tomáš Jerie 
(1957) vystudoval fyzikální inženýrství na ČVUT 
v Praze.

Já jsem se s paní doktorkou Jerieovou několikrát sešel při psaní článku o starobylém neto-
lickém rodu Kulišových. Vyprávěla mi o svém dědečkovi, velkoprůmyslníku Františku Kuli-
šovi, i o tom, jak při návštěvách hudebního skladatele A. Sarauera, přítele Kulišových, 
musela vždy předvádět své muzikantské umění ve hře na klavír. Ale o své činnosti výtvarné 
se nezmínila.
Vernisáže její výstavy jsem se bohužel zúčastnit nemohl. Ležel jsem v té době v česko-
budějovické nemocnici. Ale po návratu domů jsem si ještě výstavu stihl prohlédnout. 
Myslím, že „Obrazy pro radost“ udělaly radost nejen jejich autorce, ale všem návštěvníkům 
výstavy, a proto patří ředitelce muzea pí D. Liščákové dík, že toto originální dílo místní 
rodačky bylo v prostoru muzea vystaveno.                                                           Josef Dudek     

Utajená výtvarná činnost 
netolické rodačky
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Příloha z domečku
Jedenáct otázek pro …. Oldřicha Petřáška
Připravili jsme pro Vás rozhovor se starostou města Netolice – Oldřichem 
Petráškem. Pan starosta je ve funkci již popáté. Povídali jsme si s ním o 
funkci starosty, ale také i o jeho volném čase.  

1. Minulý rok jste byl znovu zvolen jako starosta města Netolice. 
Kolikátý je to vlastně rok, co zde „starostujete“? Jaké to bylo, když 
jste začínal? 
Starostuji již páté volební období od konce roku 1994. Od roku 1989 jsem 
byl v zastupitelstvu a potom v radě. Ještě jsem to ani nikomu neříkal. 
Nešel jsem do toho kvůli tomu, že bych někdy toužil sedět v kanceláři 
nebo někomu poroučet. Dokonce jsem v předchozím zaměstnání měl větší 
plat než tehdy jako starosta. Šel jsem do toho proto, že odstoupil v prů-
běhu prvního porevolučního volebního období z funkce pan starosta Böhm 
a dokončil ho starosta Karel Pižl, který ale už nechtěl pokračovat. Hrozilo, 
že jediní, kdo by o to měli velký zájem, byli ti, proti kterým jsme v roce 
1989 „cinkali klíčky“, což mi připadalo nepředstavitelné. To je hlavně to 
co mě drží a dává sílu, protože to bohužel dvacet let po revoluci stále 
trvá, jen v trochu  jiném „balení“. Samozřejmě i proto, že jsem se tu na-
rodil a mám tohle městečko rád. Čím jsem starší, tak tím více. Jaké byly 
začátky? Jak jsem již uvedl, byl jsem předtím v radě, tak už jsem něco o 
městě, jeho chodu a problémech věděl. Samozřejmě bez dobrých radních, 
dobrého týmu na radnici, který spolupracuje, by to nešlo a nemůže jít. 
Tak alespoň dodatečně touhle cestou můžu poděkovat těm, se kterými 
jsem začínal, kteří tu už nepracují nebo tu už s námi nejsou. Paní Touško-
vé, paní Grillové, paní Bískové, panu Vrňákovi a panu Švecovi. Jak město 
předtím vypadalo? Stačí se podívat na staré fotky. 

2. Co všechno musí starosta města zvládnout a umět? 
Na starosty není žádná škola nebo kurzy. Všechno je o jednání s lidmi a 
zkušenostech ze života, které se nenechají naučit na nějakých kurzech 
asertivity. Člověk se pořád učí, pořád je něco nového, nové situace, nové 
problémy, kdy získává nové zkušenosti, dobré i špatné. Jak si říkám, 
hlavně se nenechat otrávit, nezblbnout a nezpychnout, nikdo z nás tu 
není na věky. Starosta je od slova starat se. Starostování není o tom no-
sit „kvádro a kufříček“, jak si někdo myslí.  Někteří starostové na úřadě 
rozkážou a o ničem se nediskutuje. Já se snažím s lidmi mluvit, poslou-
chat jejich názory a nemyslím si, že mám patent na rozum. Mojí výhodou 
je, že za ta léta jsem poznal ohromnou spoustu lidí, dobrých i, s od-
puštěním, „hajzlů“, což se leckdy hodí.

3. Jak vypadá pracovní den starosty? 
Pracovní den starosty má 24 hodin. Řada těch schůzí, valných hromad, 
rad a zastupitelstev je večer, nebo i o víkendech. Na té práci mě baví, že 
je pestrá, i když mnohdy únavná. Jednou jednáte s ředitelem banky, za 
deset minut se šéfem velké firmy, za chvíli se vám pokouší někdo vnutit 
„zaručený výrobek“, pak si babička postěžuje na sousedova psa a nako-
nec vám někdo vynadá, že mu nepřivezli uhlí. Starosta může za všechno. 
Jak někdy z legrace říkám i za to, že upálili Husa a Žižkovi vypíchli oko. 
Do toho řinčí telefon, ráno přijde 50 mejlů a 5 dotazníků, které se musí 
vyřídit nejraději hned. Celá léta jsem býval v kanceláři už před půl sed-
mou ráno, poslední dobou chodívám před osmou, protože musím rozvést 
děti do školky a školy. Nakonec jsem zjistil, že když jsem začal v půl 
sedmé úřadovat a někam volat, že jsem buď nikoho nikde nesehnal, nebo 
mě měli za blázna, že otravuji tak brzy. Za ty roky jsem „nachytal“ ještě 
řadu dalších souvisejících funkcí. Například předsedu mikroregionu Neto-
licka, předsedu správní rady MAS Blanský les - Netolicko, místopředsedu 
dozorčí rady Svazu měst a obcí Jihočeského kraje, člena dozorčí rady 
Jihočeského vodárenského svazu, člena předsednictva Euroregionu Šuma-
va, osm let jsem byl krajským zastupitelem a členem výboru pro rozvoj 
kraje. A ze všech se na člověka navíc valí kvanta informací a papírů, ale 
ty zkušenosti jsou k nezaplacení. Po večerech ještě dělám doma turistické 
stránky našeho regionu www.blanet.cz

4. Jste tu velmi dlouhou dobu. Na jakou věc za celou tu dobu, co 
tady působíte, jste pyšný, že se vám podařilo uskutečnit?
Podařilo se spoustu věcí, bohužel jak známo, tak lidí mají většinou 
krátkou paměť. Stačí si ale přečíst například Zpravodaj pár let zpátky, co 
se všechno dělalo. Z čeho mám například  radost, že se podařilo postavit 
domov důchodců, který tu původně vůbec být neměl nebo nemusel, a na-
ši důchodci museli třeba až do Stach. V posledních letech že jsem stál    
u založení Místní akční skupiny Blanský les-Netolicko, díky které se nám 
daří „přitáhnout“ do regionu každoročně několik milionů korun pro obce, 
zemědělce a podnikatele. Jen Netolice z toho pořídily, a doufám, že ještě 
pořídí řadu věcí, na které by jinak nebyla šance. Jinak mám také radost, 
že se podařilo stabilizovat tým naší „rychlé roty“a na tom městě je to 
vidět. Jak hodně cestuji, mám možnost srovnávat, a je jisté, že jak jsou 
nyní Netolice čisté, může závidět leckteré větší město. Samozřejmě je 
stále co zlepšovat, hlavně ale ve výchově. Právě před chvílí, kdy píši tyto 
řádky, jsem jel Bavorovskou ulicí, a protože ve škole byly k obědu pome-
ranče, byly poházené slupky na zameteném chodníku od školy až na 
náměstí, i když jsou tu po 50 metrech odpadkové koše.

5. Jaké máte plány do letošního roku 2012?
Oproti loňskému roku, který byl z hlediska investic docela úspěšný, bude 
letošní rok i díky nedostatku financí, krizi a škrtům o hodně skromnější. 
Hospodářství a obcím půjde letos spíš o přežití. Spíš jsem si přál od Je-
žíška, aby tenhle rok nebyl horší než ten předchozí. Jinak samozřejmě 
plánujeme opět řadu tradičních akcí i pro děti a rodiny, jako staročeský 
jarmark, pohádkový den s panem Zdeňkem Troškou, Kolem kolem Netolic, 
Paní Zimu apod. Doufám,  že bude pokračovat i Letní archeologická škola 
na Jáně.

6. Jak trávíte svůj volný čas? 
Moc ho není. Kolikrát sedím po práci doma ještě několik hodin u počí-
tače. Jezdívali jsme s kamarády skoro každý víkend na trempy, hlavně po 
Šumavě. Na to už není s malými dětmi  čas. Tak se snažím vyrazit s nimi 
někam ven na výlet autem. Teď máme zábavu, že jezdíme a hledáme 
místa, ke kterým se váže nějaká pověst. Objevili jsme díky tomu různá 
úžasná místečka, např. v Blanském lese. Nedávno jsme hledali a našli 
jeskyňku, kde bydlel poustevník. Jinak jsem asi 12 let  členem Trappers 
Corralu, což je spolek, který se zabývá historií Divokého západu a sta-
víme na Moravě kožešinovou stanici – pevnost z 19. století. Je to ale až 
na Vysočině, a tak jsem tam už asi dva roky bohužel nebyl. Není čas. 
Jinak jsem se ve zbývajícím volném čase, v souvislosti s projektem DNA, 
pustil i do rodokmenu Petrášků. Zjistili jsme, že všichni Petráškové v ce-
lém širokém okolí mají jednoho společného pradědu, mlynáře z Petráško-
va mlýna, dnes Balounů mlýn u Hracholusk. Dostali jsme se docela 
daleko, zatím až do roku 1567, dál už to ale asi nepůjde. Je to zvláštní 
pocit poznávat své kořeny, zvláště když zjistíte, že sem vaši předci patří 
už asi 500 let.

7. Navštěvoval jste v dětství nějaký zájmový kroužek? 
Chodil jsem nějakou dobu na lodní modeláře a krátce na nepovinnou 
němčinu s panem učitelem Hůnou, ale protože nás bylo málo a pan učitel 
to nezvládal časově, tak to brzy skončilo. Což byla škoda, protože mě to 
docela bavilo, a dodnes cítím, že ty jazyky naší generaci chybí. Ve škole 
jsme měli jen ruštinu. Před lety jsme byli na čundru v Rusku a po pár 
dnech jsem se s Rusíny a Ukrajinci kupodivu domluvil docela dobře. Je 
vidět, že ten základ z netolické školy byl, i po třiceti letech, asi docela 
dobrý.

8. Jaký jste byl žák? Máte nějakou vzpomínku na školní léta? 
Určitě jsem nebyl šprt, ale takový lepší průměr. Doma jsem se prakticky 
neučil. Snažil jsem se ve škole dávat pozor, aby mi pak doma zbylo víc 
času na své zájmy. Byl jsem takové skoro „knihomolnické“ dítě, přečetl 
jsem za týden i několik knížek a hodně jsem si jich i kupoval. Ke čtení mě 
přitáhl táta a dodnes mu za to děkuji. Na netolickou školu, učitele i spolu-

Příloha z domečku
mladiredaktori@seznam.cz @@@ www.ddm-prachatice.cz @@@ www.mladiredaktori.webnode.cz 
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žáky mám spíše jen pozitivní vzpomínky. Bavily mě spíš humanitní před-
měty, jako dějepis, zeměpis a přírodopis, a nebavila mě matika, což mi 
zůstalo dodnes. Za celých devět let jsem dostal asi jen dvě poznámky.    
V první třídě do notýsku, že ničím socialistický majetek. Házeli jsem s klu-
kama z mostu na trati U Potůčku do potoka kamínky. Je to paradox. 
Jakou poznámku by asi dostali ti, co tady ten socializmus 40 let budovali 
a jaké byly jejich výsledky.  A druhou asi ve čtvrté, kdy jsme se přetla-
čovali s dveřmi na záchodě a jednomu nejmenovanému spolužákovi jsme 
tam přivřeli prsty.

9. Podpořil jste literární soutěž, na které také spolupracujeme, co si 
myslíte o soutěži a vůbec o dnešním psaní dětí a žáků? 
Myšlenka, se kterou přišel Martin Staněk, mě hned docela nadchla. 
Musím před ním smeknout za to, co dokázal, kolik významných lidí pro tu 
myšlenku získal a kolik mladých lidí, včetně vás, s ním spolupracuje. 
Proto jsem také souhlasil s tím, že budu členem dozorčí rady založeného 
občanského sdružení. Sám jsem byl od mala velký čtenář a dost těžce 
nesu, když vidím, že drtivá většina dětí prakticky nečte a ještě méně píše. 
A je to na nich vidět. Většině  chybí rozhled a slovní zásoba, komunikují 
mezi sebou i s rodiči v holých větách. Pokud to bude v mých možnostech 
a silách, tak vám budu určitě nápomocen.

10. Slyšela jsem, že píšete povídky o Netolicích, kde se inspirujete 
a plánujete vydat sbírku? 
Nepíšu povídky, ale dávám dohromady pověsti a různé zajímavosti nejen 

z Netolic, ale z našeho okolí. Pracovně tomu říkám od Blat do Blanského 
lesa a od Blanice k Vltavě. Docela mě to baví, ale nemám na to moc ča-
su. Dnes jsou například na internetu kroniky obcí , kde se dá řada věcí 
najít. Mám už toho docela dost, asi 200 stránek a dalších asi 200 rozpra-
covaných. Pokouším se ty pověsti zasadit i do historických souvislostí, co 
je tam dnes zajímavého, nebo vysvětlit některé dnes zapomenuté pojmy, 
které se dodnes používají, ale málokdo ví, co to znamená. Například        
v každém mlýně byla šalanda, nebo se říká, „tma jak v kouzni“. Víte, co 
to je? Podařilo se mi najít i spoustu  zajímavých věcí, o kterých dodnes 
ani místní v dotčených obcích netuší. U nás například, že na Pekle byla 
díra do pekla, nebo v Netolicích na radnici byla viděna Bílá paní. Doufám, 
že se mi nebudete smát, ale o tom, že na radnici „něco je“, ač na duchy 
moc nevěřící, už nepochybuji. Zažil jsem tu několik věcí, které si  normál-
ně vysvětlit neumím. Kdy a jak to vydám? Nad tím jsem ještě moc 
nepřemýšlel, je na tom ještě hodně práce. Když vidím, jak to narůstá, 
včetně spousty fotek, což by nikdo nezaplatil a tím pádem nevydal, pře-
mýšlím i o internetové verzi. 

11. Čtete přílohu mladých redaktorů? Líbí se Vám naše myšlenka? 
Čtu samozřejmě celý Zpravodaj. Existence mladých redaktorů je určitě 
přínosem. Jsem rád, že se vás do práce zapojilo takové množství, protože 
máte někdy i zajímavý pohled na věc z jiné strany a hlavně chuť něco 
užitečného dělat. Chci popřát, aby vám to dlouho vydrželo a někdy jste tu 
„štafetu“ po nás převzali.                                             Martina Jelínková         

Deskové hry 
a paní Zima v Netolicích 
V netolickém domě dětí a mládeže se dne 26. listo-
padu konal krajský přebor v deskových hrách. 
Zúčastnilo se mnoho malých i velkých talentů.       
V Ubongu v kategorii nejmladších účastníků zvítězil 
Jakub Talíř, ve druhé kategorii to byla Magdaléna 
Talířová a z „dospěláků“ Zuzana Vinciková. Dále se 
hrály SMART games, které obsahovaly dvě hry – 
Na ledové kře a Safari. U této hry zvítězil v nej-
mladší kategorii Jakub Talíř, ve druhé kategorii 
Vendula Novotná a mezi dospělými to byla Kamila 
Talířová. Poslední hra byly Aktivity, které se hrály 
ve třech lidech. V první kategorii zvítězily Linda Hu-
lešová, Natálie Rynešová a Ludmila Dudáčková a    
v druhé kategorii dospěláků zvítězili Eva Vinciková, 
Hana Vinciková a Jakub Šťastný. Všichni výherci 
postoupili do národního kola, které se konalo v Pra-
ze. 
Na druhý prosincový pátek byla připravena akce – 
Příjezd paní Zimy a vánoční trhy. Akce, kterou jsme 
také jako redaktoři navštívili, měla obrovský ohlas. 
Od ranních hodin byl připraven pro návštěvníky 
vánoční trh, kde opozdilci mohli dokoupit vánoční 
dárky. Během dne byl před radnicí připravený 
program, o který se postaral divadelní soubor Tyl 
Netolice, Netoličtí vrabčáci nebo třeba Dechový 
kvintet a taneční spolek Warda.  Během celého dne 
připravil dům dětí a mládeže v Netolicích tvoři-     
vé dílničky, ve kterých děti mohly vyrobit vánoční 
ozdoby, dárečky pro rodiče nebo si napsat přání, 
které potom společně mohly na balónku poslat. 
Když se setmělo, přiletěl do Netolic anděl a přijela 
paní Zima, která popřála Netoličákům krásné vá-
noční svátky a navodila tak příjemnou atmosféru 
Vánoc. 
Ráda bych poděkovala všem organizátorům a li-
dem, kteří se podíleli na přípravách této akce. 
Musím říct, že to byl pro mě, a věřím, že pro 
všechny návštěvníky, krásný zážitek.
                                                                         Erika Novotná 

Nové občanské sdružení Próza a poezie, o. s.
nabízí tábory a letní aktivity 
Pomalu se nám začíná blížit léto, rodiče přemýšlí, na jaký tábor pošlou své ratolesti, aby si 
chvíli odpočinuli. Prvním rokem pořádá centrum volného času Próza a poezie, o. s. tábory, 
mezi kterými je z čeho vybírat.

První tábor je určen hlavně pro maminky s dětmi do deseti let. Bude se konat od 4. do 7. 
července. Cena je 3. 200,- Kč. Jako hlavní vedoucí s Vámi pojede Lenka Harcová. Tábor 
bude probíhat na Dobré Vodě u Prachatic, kde pro maminky bude připravený program v po-
době cvičení Pilates, Jógy, cvičení na míčích, masáží, výživového poradenství, výroby 
šperků a mnoho dalšího. O jejich ratolesti bude postaráno také. Je pro ně připravený 
program v podobě různých vzdělávacích bloků – divadelní, výtvarný, sportovní aj.  

Další tábor se jmenuje „Od pohádek po Sci-fi“ a je určen pro děti od šesti let. Koná se od 
7. do 14. července a cena je stanovena na 2. 450,- Kč. Děti pojedou na táborovou základnu 
Rechle u Vodňan, kde bude pro děti připravená celotáborová hra na motivy z pohádek, 
tvořivé dílny, sportovní utkání, zažijí noční hru, diskotéku a mnoho dalšího. Celý týden se o 
děti budou starat vedoucí Dagmar Blažková, Martin Staněk,  Vladislava Keclíková, Jolana 
Koubová a Petr Martinák. 

Cestu kolem světa za deset dní začnou děti od první do deváté třídy od 1. do 10. srpna za 
2. 750,- Kč v Rechli u Vodňan. Hlavním vedoucím je Martin Staněk. Během týdne se zaměří 
na několik evropských států, užijí si při celotáborové hře, noční hře. Pro děti je připravený 
výlet, ukázka policejní a hasičské techniky a celá řada her. 

Posledním táborem je  sjíždění Vltavy – Z Vyšáku do Rožmberka. Vodácký tábor je určený 
pro děti od sedmi let. Tábor se koná od 12. do 18. srpna. Přespání bude plánované v kem-
pech kolem Vltavy, sjezd proběhne na raftech a za přítomnosti školených instruktorů 
vodáctví. Na každý den je pro děti připravený vodácký program, kolektivní a sportovní hry 
a několik výletů – hrad Rožmberk a zámek v Českém Krumlově aj. 

Veškeré informace o táborech, přihlášky, rady, ale i otázky zodpovíme na 
www.proza-poezie.cz, nebo na telefonním čísle 721 757 781.                   Erika Novotná     

dovolujeme si Vám oznámit, že společnost JIKORD s.r.o. aktualizovala své 
internetové stránky, které jsou k dispozici pro obce i veřejnost na doméně 
www.jikord.cz.

Kromě aktuálních a připravovaných jízdních řádů veřejné dopravy v Jiho-
českém kraji zde naleznete (v sekcích “jízdní řády”) tiskopis požadavku ve 
veřejné dopravě v Jihočeském kraji. Nejsnáze s námi můžete komuniko-   
vat prostřednictvím lišty “napiště nám” přímým odesláním Vašeho námětu, 
k dispozici je Vám rovněž elektronická adresa info@jikord.cz či uvedené 
telefonické kontakty.

Jikord
s.r.o.

Jihočeský koordinátor dopravy



V minulém čísle Netolického zpravodaje (listopad – prosinec 2011) byl uveřejněn článek „O Zdimíru Touškovi potřetí“, který obsahoval nové 
informace o této zajímavé osobnosti. 
Jako tečku za tímto článkem otiskujeme dnes fotografie Zdimíra Touška a mapku jeho cesty za 2. světové války z Olomouce přes Tobruk         
a Londýn na Duklu, kde v září 1944 padl.

Zdík je ve skupince někde v Africe - 3. postava zleva, voják s "lodičkou" 

     

V osobním věstníku Ministerstva národní obrany ze 7.12.1946 byl Z. Toušek in memoriam povýšen na nadporučíka pěchoty v záloze. 
(Do armády na blízkém východě nastupoval jako četař, z Anglie na sovětskou frontu odjížděl jako podporučík.)

11.8.1945 obdržel in memoriam Československý válečný kříž

28.10.1946 obdržel in memoriam Junácký kříž „Za vlast 1939 – 1945“

9.6.1947 obdržel in memoriam ČSL Vojenskou pamětní medaili

11.11.1949 obdržel in memoriam Zlatou hvězdu Řádu za svobodu

Podle dopisu, který zaslal vojenský historik JUDr. M. Reichl starostovi Netolic, O. Petráškovi, byl Z. Toušek narozený 25.5.1915 a padlý       
v září 1944 u Dukly, dle armádních archivů, příslušný od roku 1932 do obce Netolice, okr. Prachatice. V jiných zkoumaných podkladech se 
ale příslušnost Z. Touška do Netolic prokázat nepodařila.

Podklady pro zápis do městské kroniky poskytla pí Olga Kulišová 
Josef Dudek - kronikář

Omlouváme se čtenářům za tiskovou chybu, která se v minulém čísle objevila: samozřejmě, 
že Z. Toušek nebojoval s čs. jednotkami u „POBRUKUJ“, jak nám podstrčil tiskový šotek, ale u TOBRUKU. 

-9-

Zdimír Toušek

npor. Zdimír Toušek
25.5.1915 v Praze

               9. až 22. září 1944 v bojích
   o Dukelský průsmyk
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Soutěž o titul

 

Soutěž o tento titul probíhá od roku 2007.
Kandidáty na titul navrhuje veřejnost, která také 
rozhoduje o vítězi. 
Výsledky jsou vyhlašovány v Senátu za účasti ná-
městka ministra dopravy, ředitelů či náměstků ře-
ditelů Správy železniční dopravní cesty (SŽDC), 
Českých drah a dalších dopravců, starostů sídel      
s oceněnými nádražími a také těch, kteří se o stav 
stanic - finalistů přímo zasloužili. 
Soutěž vyhlašuje Asociace EF CZ – Souznění, o.s., 
spoluvyhlašovateli  jsou Mikroregion Konstantino-
lázeňsko a Plzeňská dráha, o.s.. 
Mediálním partnerem je Český rozhlas 2 – Praha.
Spolupracují Správa železniční dopravní cesty, Če-
ské dráhy, Jindřichohradecké místní dráhy, Posá-
zavský Pacifik, ŽelPage, Království železnic, Klub že-
lezničních cestovatelů.

Návrhy nádraží a zastávek zasílejte
mailem nebo poštou na adresy:
nejkrasnejsinadrazi@cd.cz,

 

nebo listovní poštou  
Asociace Entente Florale CZ 

– Souznění, o.s., 
V pevnosti 159/5b, 128 00 Praha 2

 
Návrh musí obsahovat 
3 kvalitní fotografie, 
stručné zdůvodnění, 

proč stanici či zastávku navrhujete,
a podpis. 

Pokud uvedete i adresu, budete zařazeni do sloso-
vání o jízdenky do historických vlaků a vstupenky 
do Království železnic. Na adresu budou vítězům 
tyto ceny odeslány. Osobní údaje nebudou jinak 
využívány.¨

Termíny pro 6. ročník soutěže o titul 
Nejkrásnější nádraží 2012:

Veřejnost může zasílat návrhy 
do 9. 9. 2012,

finalisté budou vybráni 
do 10. 10. 2012,

pro finalisty bude hlasovat veřejnost 
do 11.11. 2012 a slavnostní vyhlášení 
proběhne 12. 12. 2012 v Senátu ČR.                        

                                                                                                                       
PhDr. Pavel Bureš 

vedoucí projektu Vlídná nádraží

Ing. Drahomíra Kolmanová
ředitelka AEF CZ – Souznění, o.s. a jednatelka projektu  

Jak skončí váš automobil?
Jen pro ty nejmladší je již samozřejmostí vynést odpadkový koš „do popelnice“. Pro nás, 
dříve narozené, bylo naopak normální nashromážděný odpad vyvézt do lesa, rokle, či na 
pískárnu, kde se o něj postarala příroda. Za současný stav ani tak nemůže naše lepšící se 
ekologické cítění, ale prostě ta skutečnost, že jsme k tomu byli donuceni zákonem. Jsme 
sice nuceni separovat odpad, ale kdo nás k tomu opravdu donutí? Kontroluje snad někdo, 
že do popelnice nepatří baterie, léky, chemikálie? Nezbývá než přemlouvat a nabídnout 
separační kontejnery, sběrné dvory či svoz.
U vyřazených automobilů je situace asi nejdále. Zde občanu nezbude nic jiného, než se 
dikci zákona podřídit. Tou mocnou pákou je systém ekologické daně při převodu starých 
vozidel na nového majitele a placení povinného ručení. Kdo by chtěl platit za auto, které již 
nepoužívá? A neplatit se opravdu nevyplatí. Od roku 2009 hrozí sankce minimálně 50,- Kč 
za každý nezaplacený den. A nevěřte, že na Vás se zapomene...
Likvidace vyřazeného automobilu je pro občana jednoduchá: stačí znát telefonní číslo a za-
volat. Vše je u kompletních vozidel zdarma. Pouze pozor na povinnost, že je třeba likvidaci 
svěřit pouze firmě, která pro tuto činnost vlastní povolení.
Tohle vše jste asi věděli. Víte ale, co se s vaším miláčkem bude dít dál? Možná tušíte, ale 
málokdo umí na tuto otázku odpovědět. Rád odpovím, ale musím odpovídat za konkrétní 
subjekt, protože i firmy, vlastnící povolení ke zpracování autovraků, mohou postupovat od-
lišně a přitom v souladu se zákonem.
Jihočeská pobočka firmy Sunex, spol. s r. o., sídlí v obci Temelín a kromě kovových odpadů 
se zabývá také likvidací autovraků. Veškerá činnost probíhá v souladu s provozním řádem, 
který schválil Jihočeský krajský úřad. Nejprve je třeba vyřazený automobil dopravit do 
našeho zařízení. Nemusíte jej vozit, dopravu zdarma zajistíme. Na základě vašeho dokladu 
totožnosti a údajů z velkého technického průkazu je automobil identifikován, zvážen a je 
zjištěna kompletnost. Potřebné údaje jsou zapsány do celostátního informačního systému, 
pomocí kterého je vytištěn formulář sloužící majiteli auta jako potvrzení o ekologické likvi-
daci a bez něhož není možné na místním odboru dopravy automobil odhlásit. Úředník má 
přístup do stejného informačního systému a údaje z potvrzení kontroluje.
Je-li automobil přijat do likvidačního zařízení, obdrží majitel zpět technický průkaz, SPZ, 
potvrzení a přestává být majitelem. Bolest ze ztráty miláčka jistě brzy vyléčí miláček nový... 
Předané auto čeká nejprve pod střechou a zajištěné mobilní vanou proti případným úkapům 
na odstranění nebezpečných látek. Jsou vypuštěny všechny kapalné nebezpečné látky: ole-
je, brzdová a chladící kapalina, zbylé palivo a náplň do ostřikovače. Olej a ostatní ne-
bezpečné látky jsou předány odborné firmě a budou po recyklaci využity například jako 
palivo a nebo budou odborně zlikvidovány. Následně je vyjmut akumulátor, který bude dále 
kompletně recyklován na olovo, plasty a kyselinu. Případný katalyzátor je zdrojem vzácných 
kovů. Nyní je autovrak zbaven nebezpečných součástí a je připraven k dalšímu odbornému 
zpracování. 
Další cesta autovraku je buď na kompletní rozebírku na jednotlivé součásti, a nebo jako 
celek putuje ke zpracování na šrédr. Je to vlastně mlýn, kde je autovrak rozdrcen na malé 
části, které jsou potom roztříděny na kovové složky a zbytek. To, co nevytřídí na šrédru, 
prochází dále velmi důmyslnou separační linkou, která umí vytřídit různé plasty, gumu, sklo 
a další kovy. Nic nepřijde nazmar. Co se nehodí jako surovina, je využito alespoň ener-
geticky jako palivo. 
Dle ustanovení EU musí být v současné době autovraky využity nejméně z 85%. Od roku 
2015 to bude z 95%. To bude vyžadovat velké investice do našich recyklačních zařízení.
Uvědomujeme si vůbec, jak velkou změnou prošlo u nás v posledních dvou desetiletích na-
kládání s odpady? Ta cesta zdaleka není u konce a má ještě velké rezervy.
Ale vraťme se k autovrakům. Nevíte - li „kam s ním“, s důvěrou se na nás obraťte:
                                                         Ing. Jan Hajný, Sunex, spol. s r. o., tel. 602 481 525, www.sunex.cz

Postřehy z města
Určitě je zná většina obyvatel města. Určitě jste si jich všimli i vy. Koho? Skupiny teena-
gerů trávicích volný čas na náměstí, nebo v jeho okolí. K rychlejšímu přesunu používají 
BMX/ Bicykle Moto-Cross/ kola.
Chodník, nechodník, silnice, nesilnice, auto, neauto. Vše je jedno. Teď jsme tady my! K če-
mu povinné vybavení?! K čemu dodržování nějakých pravidel?! Jen ať všichni vidí, jací jsme 
frajeři a jak nám to skáče a jezdí.
Chodci uskakují, maminky s kočárky čekají, auta brzdí, řidiči se potí.
Co takhle mládence upozornit? Např. bliknutím světel. Rychle se dozvíte, kdo je tady pá-
nem. Hop a máte kolo i s jezdcem před autem. Čím menší odstup od kapoty, tím větší 
frajer. Kladu si otázku, jak dlouho ještě? Zřejmě do první vážné nehody.
Nevolám po zbudování speciálního sportovního zařízení. Myslím, že je dost míst mimo 
chodník, mimo silnici, kde tato skupina teenagerů, s patřičným vybavením, může zdoko-
nalovat svůj sportovní talent.
Snad by pomohla domluva, upozornění.                                                  Karel Jiřík, zpocený řidič

„Nejkrásnější „Nejkrásnější 
         nádraží ČR“          nádraží ČR“ 
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O Z N Á M E N Í – S T Ě H O V Á N Í

OČNÍ OPTIKA MUDr. Jindra Říhová 
a PŘÍRODA voní, chutná, pomáhá Lenka Petrášková.

Od 1.2.2012 otevíráme 
naši provozovnu 

ve ZDRAVOTNÍM STŘEDISKU
 

(prostory bývalého dětského obvodu),  
Hornická 568, Netolice.

Poskytujeme oční vyšetření, změření dioptrií, 
zhotovení a opravy brýlí, aplikaci i prodej 

měkkých kontaktních čoček, včetně roztoků 
na čočky, velký výběr brýlových obrub 

i slunečních brýlí, lupy a čistící prostředky 
na brýle, čištění brýlí a šperků ultrazvukem.

Prodej přírodních produktů zahrnuje 
bylinné čaje, léčivé masti apod. - Dr. Popov, 
zdravé dobroty – Voves, ušní svíčky - Biofos 
a biokosmetiku – Saloos, Cannaderm atd... 

ODDÍL VOLEJBALU TJ NETOLICE 
18.2.2012 sobotní dvojzápas 

2. ligy mužů skupina A

první zápas 10:00  - druhý zápas 14:00 
Netolice - Liberec

SPORTOVNÍ HALA  NETOLICE

10.3.2012  Netolice – Modřany

24.3.2012  Netolice – Ervěnice

Dne 15. prosince 2011 odešla naše principálka Andulka Pešková do divadelního nebe.
Vytvořila krásné divadelní role, vedla náš divadelní spolek celých 37 let, režírovala divadelní hry i pohádky

nacvičené s divadelním potěrem, vymýšlela, tvořila a vzorně se starala o naše kostýmy.

Byla naším vzorem, naší kamarádkou, 
druhou mámou a babičkou ...

... s láskou vzpomínají “Tyláci”.

POZVÁNKY a INZERCE



-12-

Kdo prodá

nebo pronajme 

pozemek 

2přibližně 500 - 1000 m  

pro 

 provozovnu - výkup 

druhotných surovin

Kontakt: 

tel.: 604 960 537

e-mail: merabcb@quick.cz 

Každý čtvrtek přijíždí pojízdný automat 
Podkleťanu Kremže s čerstvým 

ráno nadojeným mlékem. 
Od 7 – 9 hodin možnost koupě mléka, 1 l za 17,- Kč, 

na netolickém náměstí.

Za původnost a obsahovou správnost textů ručí autoři. 

Netolický zpravodaj – dvouměsíčník města Netolice.

Uzávěrka příštího čísla je 13. 3. 2012. 

Vydává Městský úřad Netolice, nákladem 1 100 kusů, 
www.netolice.cz.

Kontakt J. Petrášková – tel: 388 324 251, 
email: info@netolice.cz

Adresa redakce: 
Muzeum JUDr. O. Kudrny v Netolicích, 

Náměstí 248, 384 11 Netolice. 

Redakční rada: 
Božetěch Fiala – šéfredaktor, Marie Houdková, Blanka Umancová, 

Martin Staněk, Lucie Reidingerová, Jiřina Petrášková 
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Grafika a tisk: Tiskárna Šumava, spol. s r.o.  
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